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Objet : Procès-verbal activité de la commission 2023-2024 
 

Rappel des missions de la commission Prévention 
Médiation, conciliation, suivi de club, suivi de joueur ou coach, élaboration de projets autour des 
incivilités et du respect de l’éthique sportive.  
La commission est également chargée du laboratoire des incivilités et du suivi des démarches 
PEF. 
Actuellement la commission est constituée de 9 membres avec comme invités, le président de 
la commission de discipline et le président du district. 
 
 
Bilan des interventions 
3 types d’intervention ont été réalisées: 
 6 Médiations ou conciliation lors de conflits interpersonnels sur dossiers confiés par la 

commission de discipline. La commission a traité 6 dossiers formalisés par des entretiens 
au siège du district.  

 En cours, suivi d’un club dans la durée (deux ans) avec un travail de restructuration et une 
guidance dans les démarches.   

 Participation à la commission restructuration des clubs pour trois dossiers dont celui 
actuellement ciblé par un suivi longue durée.  

 Suivi expérimental en cours de 5 dossiers de réhabilitation de joueur ou joueuse 
lourdement sanctionné par la commission discipline.  Cet accompagnement vise à 
construire une forme de réparation action afin de produire des éléments permettant un 
allègement de la sanction et un retour vers le terrain sous conditions.  

 
 
Bilan des travaux de recherches 
 L’an passé nous avons expérimenté la création d’un audit. Cette expérimentation est 

toujours en cours.  
 La médiation se met en place et entre doucement dans l’idée d’alternative aux sanctions. 

Les retours des participants aux entretiens menés dans un esprit de dialogue et 
d’apaisement ont tous été positifs.  

Trois projets sont en cours d’élaboration. 

 Le stage de citoyenneté a évolué dans son cadre et dans son contenu. L’idée directrice 
après une première étude de faisabilité s’est dirigée vers une pluri disciplinarité. Le CDOS 
est intéressé par la formule et travaille à sa mise en place sous son égide autour des 
disciplines de sports d’équipe.  Le contenu et le cadre d’intervention sont actuellement 
au travail. Le nom a également changé il s’appelle maintenant « composition sportive ». 
Le district est toujours porteur et acteur du projet mais n’en est plus l’organisateur. 
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 Le suivi personnalisé de réhabilitation de joueur et de coachs post décision de la 
discipline. Nous l’appelons CAS (commission d’aménagement de sanction) Il est en cours 
d’expérimentation en collaboration avec la commission de discipline.  

Deux autres projets vont être mis au travail dans la commission Prévention 

 Un groupe de travail autour de l’interventionnisme des parents dans les équipes jeunes. 
Un projet est écrit et va faire l’objet de débats. 

 Un groupe de travail autour de l’observation ciblée d’un coach ou d’un club avec 
l’élaboration de statuts et des attendus sur cet proposition. 

 Un groupe de travail autour de la maitrise des spectateurs et la diminution des 
comportements contraires à l’éthique sportive. 

Le bilan des données sur le laboratoire des incivilités n’est pas encore définitif. Il sera diffusé en 
fin de saison. Idem pour les démarches PEF des clubs. 

Conclusion 
Notre démarche d’intervention inscrite dans le temps long peut apparaître en décalage avec 
l’immédiateté des missions dévolues au district dans la bonne marche de l’organisation des 
rencontres et de la formation des jeunes et des éducateurs. 
Comme annoncé l’an passé la commission prévention dans sa nouvelle présentation et 
organisation est trop neuve dans sa structure pour revendiquer une efficacité et un apport concret 
significatif dans son bilan d’activité.  Elle est en mouvement, mais garde son assisse autour de 
l’éthique.  
La collaboration est étroite avec la commission de discipline, avec la commission compétition et 
la commission structuration des clubs.  
Nous tenterons la saison prochaine de nous rapprocher davantage de la commission d’arbitrage 
et de la commission Technique.  
Nous avons la prétention d’inscrire notre district dans une démarche novatrice et créative dans 
sa forme et dans son contenu et tenter des expériences pionnières qui peut être seront pilotes 
dans les plus hautes instances.  
 
 
Le Président de la commission Prévention                       Le secrétaire  

Grégoire Moscato       Alain Parent 
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